

az alföldi sikkain — igazán, általában véve, nyomoru termés mutatkozik. Sok helyütt már kaszálják az őszeleket takarmánynak, de elvéve egyeseknél kitűnő termések mutatkoznak, míg ezek barázdás szomszédjaik termése alig említésreméltó. Miben rejlik e különbség, jobb természetűek azok földjei, — vagy talán az idő jobban kedvezett nekik? . . .

Három éve, hogy az alföldön lakom, nagyon sok borkat csüfölt lőret megkostoltam már, majdnem azon gondolatra jöttem, hogy a homoktalaj nem alkalmas a bortermésre. Azonban egyeseknél nagyon jönnek mondható asztali borokat izleltem — pláne vöröset, páratlant e honban — és most az utóbbi időben két helyütt oly jeles asztali borokat élveztem, hogy Európa bármely piacán büszkén megállhatna a helyét.

És most azt a kérdést teszem; ha egyik gazdának kitűnő termése van — még szomszédjainak rossz; és ha egyik bortermelő kitűnő borokat állít elő, szomszédjai meg csak rinktót — mi lehet az oka ennek? — A kérdésben rejlik a felelet. Sok gazdától hallottam már az alföldön, hogy a bortermelés nem fizeti ki magát, és ha kérdezték, miért ülteti gyümölcsfával teli szőlőt, az volt rá a felelet: ennyi és ennyi pénzt kaptam már möggyéből és dióból — a szőlő meg nem igen terem — az igaz, hogy azon növények, melyeknek terményeik sok cukortartalommal bírnak, ilyen mindjárt a dinnye, meg a szőlő — más árnyékot nem tűnnek felettük — mint egyedül a csész árnyékát. Hiába egy rokánek két bört nem lehet lehúzni.

Könnyen ki lehet számítani azon időt, midőn Magyarország a rohamos pusztítás után — a bortermelés az alföld homokos rónáira szorítkozik.

És én azt mondom, iparkodjon az alföldi gazdag lakossága homokos területeit szőlővel benépesíteni, bizonyon jobban kilogja magát fizetni, mint a jelenlegi állatkinző intézetek.

Ez lenne rá a felelet — igen szép de hiányzik nálunk — munkaerő. És én azt mondanám: adjatok kenyeret, azon szőlő munkásoknak kiknek a fillokszera már tönkretette keresetüket, — ezek az emberek, kiknek okserű munkásságuk által termelték azon kitűnő borok, melyek ma már nem léteznek, — ők ide hozzák majd a modern kultúrát és a tudományt is.

Kik tették nagygyá Poroszhoz? a kiűzött Hugenották. — Poroszhoz tárt karokkal fogadta őket — és azok új hazájukba vitték a kultúrát.

Megdöbbenő mérvet ölt évenként a kiköltözés Amerikába — hiába irnak ellene a lapok a munkaerő idegen földre vándorol — és miért Amerikába? mert Amerika a modern kultúr állam.

Ne engedje az alföld, hogy idegen kultúra zsákmányolja ki idegen érdekeknek azon kedvező alkalmat, — mi most kínálkozik. Már Nagy-Körösön egy idegen társulat alakult — óriási területet népesített be szőlővel, egész a modern kultúra szerint — a vállalatba több százezer forint lesz fektetve — a konstellációk pedig olyanok, hogy kifogja magát fizetni.

Már is hallani, hogy több külföldi társulatok akarnak itt területeket vásárolni, hogy azokat szőlővel benépesítsék.

Es nem vetek neki tíz évet — hogy ilyen forma beszédet lehet hallani, ki volt azon szakavatott férfi, kivel én előbb beszéltem? A rajnai társulat nagybocsai szőlőtelepének igazgatója.

Legyek hamis proféta, de ha ez megtörténik — mi meg is fog történni, és ha az alföld azt indolenciával nézi . . . egy hullám csap át fejkünk felett, és ki búne lesz ez? —

Szavaim, tudom hogy frázisok, de a magyar kiscsinyő közönyössége miatt már kétszer bukott el a nemzet. Egyszer Sajónál, másodszor Mohácsnál, és akkor önállóságát is elvesztette.

A nemzetgazdaság terén három fő tényező van, és ezeket rendszereknek nevezik. Az egyik kereskedelmi rendszer, a másik az ipar-rendszer és a harmadik az őstermelési-rendszer. Sokan a szociálizmust a negyedik rendszerhez számítják — és mit akar a szociálizmus? azt, hogy az egyetemes munkából kifolyó hasznot ne élvezék egyesek — hanem meg kell azt aránylagosan a munkások között osztani, hogy legyen meg a munkásnak is a maga munkaévétele.

A kereskedelmi rendszer azt mondja: te kormány aknázd ki a föld gyomrában levő kincseket — hogy én azt forgalomba hozhassam.

Az ipar-rendszer azt mondja: te kormány nyiss teret pártold érdekeinket, hogy az általunk feldolgozott nyers anyagok, forgalomba jöhessenek.

És az őstermelési-rendszer azt mondja: te kormány az én vállaimon nyugszanak az állam összes terhei — segítsd a földmívelést, nyiss arra tért, hogy nyers-terményeimet jó árárt eladhassam, hogy könnyebben viselhessem az óriási terheket, mik vállaimra neheznek.

És a nemzet akkor ön magáé ha e három kezei között van.

És ha a kormány a három egy egészes tevő-rendszer érdekeit felkarolja, és megvédi, megteremti a gazdaság államot — és a gazdag államban a boldog nemzetet.

Dicséretére válik a kormány, hogy a fillokszera kiirtására mindenképpen és nem kímél semmi költséget. Azonban magas kormány! van itt még más fillokszera is, — mi nem a termelő tőkéjén élődik, — hanem a termelő erszényén és termése becsületén. Ez a műborok gyártása.

Ki a lapokat figyelemmel kísérte, emlékezhet reá,

hogy hány száz akó magyar borokat öntetett ki már az egészségügyi bizottság Svájcban és hány ezer akó borokat, öntettek már Trieszben és másutt a tengerbe.

A legközelebbi időben is lehetett olvasni a lapokban, hogy egy új nemes: Mi ép a borászati érdemeinél fogva nyerte nemességét — Lengyelországban olyan tokaji borokat küldött ki, hogy mire azok oda értek édes tentávé változtak át.

Ezért nincs értékük és becsük a magyar boroknak.

Hogyan vállalkozna ily körülmények között az ugysis csökönösen haladó alföldi nép, a bortermelésre — pláne olyan nép, aki a régi megszokott dolgot és álláspontot még akkor is meg akarja tartani, ha az rosznak bizonyult is.

Hissen háromszáz évig laktunk már e honban, midőn keresztény királyainknak törvényeket kellett hozni, hogy hagyjuk el a sátorozást, és ki merné ma vitálni, hogy télen jobb a sátor alatt henteregni mint a fűtött szobában kényelmessen eszibukolni.

És ha a hullám összecsap a fejkünk felett ki búne lesz az? —

Szavaim elhangoztak mint a kiáltó szó pusztában. De mit is akarok én? hisz egy csep viz vagyok, az pedig elpárolog, hogy tegye kötelességét az örök körforgalomban. De a víz csep miliardjai lesznek azon hullámot, mely a sziklát ostromolja. Egy tudat azonban jól esik lelkennek; vannak bizonyos fajó természetű igazságok — és én azokat nagyon szeretem kimondani.

Ezek után tisztelt szerkesztő barátom és elvtársam fogadja nagyra becsülésemel.

Dömsödy Gusztáv.

Heti hírek.

Kinevezés. Ó felsége a király a magyar igazságügyminiszter előterjesztésére Dr. Tócsányi László kun-felgyházai aljárásbíró nevezte ki Halasra járásbírónak. Midőn az új járásbíró őszintén üdvözölnék, kívánjuk, hogy szigorú és igazságos bíró nyerjen benne városunk ki a halasi kir. járásbíroságnak Gaál Sándor jelenlegi helyettes járásbíró által paratlan erélyvel megkezdett rendezési ügyét hasonló módon legyen képes folytatni, és befejezni.

Az iparos tanoncok vizsgálja folyó június hó 30-án, d. u. 3 órákor fog megtartani, mely alkalommal tanonczmunka-kiállítás is rendeztetik.

Az iparosok figyelmét felhívjuk azon körülményre, hogy a szakosztályok elnökségei működésüket megkezdve számba vették azon mestereket, kiknek iparigazolványa van, azok pedig, kik azzal nem rendelkeznek, külön jegyzékbe foglaltattak a végből, hogy ellenük iparkihágás miatt az eljárás megindíttassék — miért figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy iparigazolványt haladéktalanul váltsanak, tanonczukat és segédjüket (ha náluk van alkalmazásban) azonnal jelentsék be, mert igazán az ipartestületnek, hogy a tapasztalt rendeltenségek véget kell vetni, s kik a törvény köteleményeinek eleget nem tesznek, felelősségre vonandók, mert csak így lehet kikérülni azt, hogy a kontárkodás megszüntetvén, jogtalanul kár az iparosoknál senki által ne okoztassék.

Szeszfőzők figyelmébe. A m. kir. p. ü. miniszter 28135. sz. hirdetményével közhírre teszi, hogy mindazok, a kik a f. évi szeptember hó 1-ével kezdődő 1889/90-iki termelési időszakban új mezőgazdasági szeszifőzdet üzletbe helyezni szándékoznak s azt kívánják, hogy ezen szeszifőzde az 1888. 25. t.-cz. 1. §-ának rendelkezéseivel képest a fogy. adó kisebbik tétele mellett termelhető azon alkohol mennyiségében megfelelőleg részesítsék, a mely alkoholt mennyiség az új mezőgazdasági szeszifőzdek számára rendelkezésre áll, ebbeli igényüket legkésőbb f. évi június hó 15-ig bezárólag azon m. kir. p. ü. igazgatóságnál jelentsék be, melynek kerületében az új mezőgazdasági szeszifőzde fekszik.

Lopások. Tóth Mátás 2 drb csengőt lopott Vörös Tepszi Istvántól. — Borbély Pál felső szállási lakostól ismeretlen tetesek f. hó 1-én 40 kl. szalonát, 5 drb sonkát 15 liter tarhonyát, 1 drb fehér alsó szoknyát 1 abroszt 3 zsákot elloptak.

Körcsmai verekedések. Folyó évi május hó 26-án a kispincei koremsahelyiségében Banga Benő, Bar István, Kiss Sándor és társai összeverekedtek. Kihágás miatt az eljárás ellenök a r. kapitányi hivatal által megindított. — Tar Sándor ismert kártyás és koremsai veszekedő Szentpétery Pál halasi lakost Madaras Sára koremsájában megverte, mert is a rendőrkapitányi hivatal öt 10 napi elzárására ítélte. — Korsós István, Rébék Antal, Szarvas Lajos és Benedek Antal a rendőrkapitányi hivatal által Lovassi Ferenczné koremsájában elkövetett verekedés miatt 24 és 48 órai elzárással büntetettek. Szarvas Lajos még akkor nem gondolta, hogy veszekedő kedvének pár nap mulva egy kaszadófés fog végetvetni.

Veszedelmes csirkeirtószersz. Sütő Lajos veteményes kertjébe bejártak a s omszédok baromfiái s hogy azokat elpusztítsa, rohadásnak indult disznóhúst szórt szét a fundusa mellett. A szomszédok ezt észrevéve feljelentették, minek folytán a r. kapitányi hivatal öt vizsgálat alá fogta. Valószínű, hogy tettéért, mely a közegészségügyre veszedelmessé is válhatott volna, példásan fog meglakolni.

Kigyulladt szemétdomb. Mult héten az Izsáki József udvarán levő szemétdomb kigyulladt, azonban a szomszédok által kellő időben észrevétetvén eloltatott. A gondatlan tulajdonos a tűzrendészeti szabályok értelmében fog megbüntettetni.

A „kis-kun-majsai takarékpénztár” alapszabályai a kalocsai kir. törvényszéknek f. é. május hó 21-én 1779. szám alatt kelt határozatával — az 1875. évi 37. t.-cz. értelmében bemutatattván — jóváhagyattak. Miről az érdeklődő közönség e helyütt is értesítettik.

Jaj Majsának! A napokban valóságos trónkövetelők léptek föl Majsán. A trón — illetve vagyonkövetelők követeléseiket állítolag a bécsi katonai központ irattárból szerezték. Nem kevés vagyonról, csak három millió körüli követelésről szól. Ha ez így van, akkor kénytelenek leszünk Amerikába — nem Amerikába — Halasra költözködni. A tény következő volna. Mária Terézia idejében élt egy Kertész György nevű majsai származású tábornok, ki e tisztes polczról a poroszokkal vívott harcban II. József — akkor főherceg és trónörökös — lehelletenséggel határos, vakmerőségig vitéz bátorsága és ügyessége által véghez vitt megmentésért jutott. Azonkívül, hogy rangfokozattal polgári személynek a katonai graduson legmagasabbat érte el. Tömérdek vagyont és aranyat nyert. Elhalván, egy leánya és egy fia maradt. Később leánya is elhalván, a vagyon Majsai város közgyámja kezei közé jutott. A fiu gyámja valami Földföldi nevezetű gyám volt, állítolag Majsai város közgyámja. Ez a fiuval durván bánt, mert a fiu elköltözött Dorosmára, hol mind eseléd kereste minden-napi kenyerét. Most unokáinak jutott a gondolat, hogy ösátyjuk örökségét követeljék Majsai városán. Állítolag keresték 1845-ben is, de kerestük eredménytelen maradt. Akkor csak 330 ezer forintot emlegették, a mi kamataival 14 évenkénti kétszereséssel 1859-ben 660 ezer, 1873-ban 1 millió 320 ezer, 1887-ben pedig 2 millió 640 ezer forintot tenne ki. A két évi kamatait pedig e tömérdek kincsnek számítsa ki a szives olvasó. Azt hiszem kerek 3 millió lesz abból. Így már, ha ennyi tenger fogja nyomni vállunkat, se telefont, se vasutat, de még hillelt se kapunk! Ujra feltámad a jobbágyásideje és keresnünk kell egy új Kossuthot, aki bennünket a járom alól föl fog szabadítani.

A képviselő testületi közgyűlés a kedden, szerdán és csütörtökön megtartandó üljonezállítás következtében péntekre vagyis f. hó 14-ére lett elhalasztva.

A zárvizsgák a közsegi iskolában f. évi június hó 18-án vendik kezdetüket s tartanak f. hó 22-ig bezárólag. Vizsgahely: a központi fiu iskola I. és IV. osztályának tanterme.

Közegészségügyi szemle. Dr. Oláh Gyula orsz. közegészségügyi főfelügyelő időzött folyó hó 2-ik és 3-ikán városunkban. Megtekintette a sóstot, a vázohidat s a városi kutakat, nlobbiaknál még néhány furt kútnak felállítását jelezte kívánatosnak. A gőzmalomtól vezető pestis csatornára vonatkozólag azt jegyezte meg, hogy annyak közegészségügyi szempontból elodázhatlaná vált levezetésének keresztülvitele végett kultur mérnök kiküldetését fogja szorgalmazni.

Körorvos Majsai területén. Híre jár, hogy — tekintve Majsai kiterjedési pusztait Majsai központi Pálosz, Kömpöcz, Szank, Szent-László részére egy egy körorvosi állomást fognak szervezni.

Majsai állatorvos. Jöjjön el a te országod: Beszéd van, de tett nincs Jóság annál több. Ha azok a jószágok beszélni tudnának, de sokszor panaszkodtak volna a marha — közegészségügyi bizottságnál!

Öt napra ítélte el a r. kapitányi hivatal Konez János halasi lakost, azért mert Schön József kereskedő boltja előtt egy járomert felvett, hogy ő azt elviszi s midőn a segéd a járomert utanna ment, Konez azt a nála levő bottal elverte. A járom elviesét nem lopási szándéknak hanem inkább Konez hobortos természetének tulajdonítják.

Ismét egy cigány karavan vonult keresztül mult héten városunkon. Horgos és Dorozsma felől jöven, nehogy az esetleg utközben általuk felszedett és pecenpének szánt elhullott sertések húsa által vidékünköt inficiálják, a r. kapitányi hivatal által szigorú őrizet alá vették és másnap tovább tolonczollattak.

Életveszélyes szúrás. ifj. Repcsák István és Szarvas Lajos kovácsmesterek régóta ellenségeskedésben éltek. A mint Repcsák f. hó 2-án éjjel szokás szerinti állapotban hazafelé ballagott, Szarvas — állítolag szinte részegfóval — ráesett s a kezében levő favillával megtámadta őt a saját háza előtt. Ebből verekedés fejlődött s midőn egymást jól megtépták Repcsák be ment a házba s lefeküdt. Alig fél ora mulva erős zörgetésre ébredvén fel mindjárt arra gondolt, hogy Szarvas visszatért, hogy a verekedést kinyitotta az ajtót s Szarvas alatt levő kaszát felkapván kinyitotta az ajtót s Szarvas látván maga előtt a kasza fokával reá ütött. Újból dulakodni kezdtek, miközben Repcsák a kaszával Szarvas mellen óriási sebet ejtett. A rendőrség az eseményről értesülvén, a helyszínen rögtön megjelent s Repcsákot letartoztatta. Bár Szarvas még e sorok nyomdába küldésekor életben volt, mégis kevés remény van felgyógyulásához.

Az „Utmutató”, a magyar és közös közlekedési vállalatok *egyedüli hivatalos* menetrendkönyvet tartalmazza a magyar, osztrak, közös és külföldi vasutak, a Dunagőzhajózás és tengeri hajóknak legújabb menetrendjeit, az indulási és érkezési időnek állomásról állomásra való megjelölésével, felvilágosítást ad a fűrdőjegyekről az összes ármé, séklésekről, a közvetlen esatlakozásokról s magában foglal sok oly hasznos tudnivalót, mely utazás alkalmával nélkülözhetlen és semmi más menetrendkönyvben föl nem található. Egyébiránt megérdemli ezen mű hazai közönségünk hathatós pártfogását azért is, mert megbízhatóság dolgában fölül áll mindazon külföldi importált s idegen nyelvű menet-

A „Jó-ziv“ sorsjegyek húzása f. hó 15-én leend — főnyer. 30,000 frt.

Sorsjegyek részletfizetésre.

A dunavecsei takarékpénztárnál az 1883. 31-ik törvényezik értelmében következő sorsjegyek rendelhetők havi részletfizetésre:

1 db Tisza és szegedi sorsjegy törlesztendő 30 hónapra át 6 frtos részletben. Főnyer. 100,000 frt.

1	Magy. nyeremény kötsön	33	6	100,000
1	„ „ „ „	24	4	50,000
1	Oszt. hitel sorsjegy	25	10	150,000
1	Buda városi sorsjegy	30	3	20,000
1	Magy. örös-kereszt sorsjegy	17	1	25,000
2	„ „ „ „	24	1,50	„
3	„ „ „ „	28	2	„
5	„ „ „ „	33	3	„
1	Oszt. „ „ „ „	27	1	50,000
2	„ „ „ „	36	1,80	„
3	„ „ „ „	36	2,50	„
1	Olasz „ „ „ „	23	1	100,000 lir
2	„ „ „ „	23	2	50,000 frt.
3	„ „ „ „	36	2	„
2	Bazilika sorsjegy	24	1	20,000 frt.
3	„ „ „ „	18	2	„
5	„ „ „ „	36	2	„
3	„Jó-ziv“ egylet sorsjegy	18	1	100,000
5	„ „ „ „	36	1	„

A részletfizetés mellett eladott sorsjegyek fenti törvény határozatai szerint a részletfizetés tartama alatt a **dunavecsei takarékpénztárnál** elhelyezve maradnak s az iparhatóság által felülvizsgálatnak. A dunavecsei takarékpénztár a részletfizetésre eladott sorsjegyek számaill nyilvántartja és az esetleges nyereményről annak tulajdonosát hivatalból értesíti. A nyeremények a húzást követő harmadik napon a takarékpénztár által készpénzben kifizetnek.

Figyelmeztetés. Huzamosabb idő óta tapasztaljuk, hogy vidékünkön idegen ügynökök járják be, kik az itteni lakosoknak sorsjegyeket részletfizetésre adnak el. Mivel lakosaink az előlük ismeretlen ügynököktől vásárolt papírok előnyösségéről, de még azoknak valódiságáról sem győződhetek meg, számos esetben jelentékeny kárt is szenvedtek. Az ily törvényszerű hazalások által előforduló visszaéléseknek elejét vevendő, a dunavecsei takarékpénztár igazgatósága elhatározta, hogy ezen törvény által szabályozott üzletágat működésének keretében felveszi és ezáltal az itteni közönségnek biztos tőke elhelyezést célzó sorsjegyek előnyös és könnyű beszerzését lehetővé teszi.

Megrendeléseket elfogad:

Spitzer Salamon,
Halason.

792. tkvi. — 1889.

Árverési hirdetmény.

A kun-halasi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Czettő Palmé egy is mint kiskorú gyermekeit és gyamja majsai lakos végrehajtónak Nyerges Julianna férj. Cummos Mihaly né majsai lakos végrehajtást szenvedő elleni 350 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyben a kun-halasi kir. járásbíró területén levő, Majsai község határában fekvő, majsai 375. sz. tjkben Nyerges Julianna végrehajtást szenvedett és tarsai majsai lakosok nevében álló A × 381. h. sz. sz. a. ingatlanra 200 frt, az A × 3331. h. sz. sz. a tanya földre 54 frt, az A × 1877. b. h. sz. sz. a. ingatlanra 27 forint, az A × 1988. h. sz. sz. a. ingatlanra 83 frt kikiáltási árban egészben az 1881. évi 60. t.-cz. 156. §-a értelmében. — az A × 3347 h. sz. sz. a. ingatlanok 1/2-é részére 71 frt 37 krtban, — a 3334. h. sz. sz. a. ingatlan 1/2-é részére 143 frt 75 krtban Rádóczy Terézia holtig tartó hosszú élvezési joga terhével az árverést elrendelte, még pedig az 1881. évi 60. t.-cz. 163. §-a értelmében oly kijelentéssel, hogy ha az ingatlanok vételára a fogalmi jogot megelőzőleg követelés teljes kielégítésért megallapított 25 frtot meg nem ütné, az árverés hatálytalanul válik, s az ingatlanok a szolgálmi jog fentartása nekül a kizűzött határonapon újabban elárvereztetnek.

A fennebb megjelölt ingatlanok az 1889. évi június hó 24-ik napjának délelőtti 9 órakor Majsai község bérhazánál megtartando nyilvános árveresen a megallapított kikiáltási áron alul is eladni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 20 frtot, 5 frt 40 krt, 2 frt 70 krt, 8 frt 30 krt, 7 frt 13 krt, és 14 frt 37 krt készpénzben vagy az 1881. 60. t.-cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított, és az 1881-ik évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 3. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Kun-Halason a kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságnal 1889. évi március hó 30-án.

Török,
kir. bíró.

Konkolyozó (Trieur).

Csöves tengeri daráló.

Kétvasú eke.

Körfűrész.

Szecskavágó.

GRAEPEL HUGÓ
GÉPGYÁROS
MARSHALL SONS & CO. LTD
VEZÉRÜGYNÖKE

V., KÜLSŐ VÁCZI-UT 40. BUDAPESTEN V., KÜLSŐ VÁCZI-UT 46.
(EZELŐTT BROGLE JÓZSEF-FÉLE GYÁR).

Ajánl legkiválóbb szerkezetű konkolyválasztókat (Trieur) és gabona tisztító rostátakat, agyszintén legújabb rendszerű sorvetőgépeket, könnyű fajú kétvasú chék-, csöves tengeri darálókat, kukorica morzsolókat, szecskavágókat, répvágókat, továbbá löhere-toklászoló készüléket, bármily gyártmányú cséplőgéphez, valamint örlőmalmok és malomberendezési gépeket, nevezetesen: gabona tisztítókat (Eureka), tarárok, malom trieurök, hengerek, tisztosztályozó hengerek, felhordók, dara tisztító gépek és malom csészéket; lyukasztott rostalemezek és általában mindennemű gazdasági gépek és eszközöket legolcsóbb áron és legkedvezőbb fizetési feltételek mellett.

Arjegyzekek bérmentve küldetnek.

Szecskavágó.

Cseplőgép.

Gőzmozgony.

Tisztító rostát.

Gepolaj.

Répvágó.

Malomtrieur.

Örlőmalom.

ELVÁLLAL
mindennemű malom felszereléseket bármily erőhajtásra.

Löhére toklászoló.

Malomkő.

Lisztosztályozó henger.

Fűkaszalógép.

Aratógép.

Lyukasztott rostalemez.

Szenagyűtő.

Sorvetőgép.